

Protokoll

Innan årsmötet bjöd föreningen samtliga närvarande medlemmar på Spishyllans goda soppa.

- § 1. **Årsmötet öppnades** av föreningens ordförande Birgit Dahlgren. Hon hälsade alla välkomna. 15 medlemmar närvarade vid årsmötet.
- § 2. Till **ordförande** för årsmötet valdes Ingemar Dahlström och till **sekreterare** Barbro Ainegren.
- § 3. Till **justerare** tillika rösträknare för årsmötet valdes Torleif Styffe och Zuzanne Stålbros.
- § 4. **Kallelse** till årsmötet ansågs ha utlysts i laga ordning och godkändes.
- § 5. **Dagordningen** för årsmötet lästes igenom och godkändes. Bilaga 1.
- § 6. **Verksamhetsberättelsen** föredrogs av Birgit Dahlgren, godkändes och lades till handlingarna. Till verksamhetsberättelsen fanns även en bilaga bifogad där styrelsen genom Torleif Styffe på ett förtjänstfullt sätt berättade om verksamhetsåret. Bilaga 2. I tillägg nämndes extra om det arv som tillfallit föreningen genom systrarna Larssons testamente och som är mycket glädjande.
- § 7. **Den ekonomiska berättelsen** föredrogs av Lola Carlsson, godkändes och lades till handlingarna. Bilaga 3. Till den ekonomiska berättelsen bifogades resultat- och balansrapporter. Bilaga 3. I tillägg nämndes att resultatet visar på ett underskott även i år, men att det är mindre än förra året. Föreningen har under 2015 haft utgifter à 33000:- som tagits av kapitalet för nytt tak och nya hängrännor. Det saknas också redovisning av intäkter för försäljning av bypassen eftersom dessa pengar ännu inte inkommit från Utmarksmuséet, så detta får istället inräknas för 2016.
- § 8. **Revisionsberättelsen** lästes upp av Birgit Dahlgren och lades till handlingarna. Bilaga 4.
- § 9. Styrelsen och kassaförvaltaren beviljades full **ansvarsfrihet** för det gångna verksamhetsåret.
- § 10. **Val**, vilka beslutades enligt nedan:
- A. **Ordförande** för 2016: Birgit Dahlgren. Bilaga 5.
 - B. **Styrelseledamöter** för 2 år: Ingemar Folkesson, Gun Lönnrot, Hans Halvardsson och Zuzanne Stålbros. Bilaga 5.
Övriga och sedan tidigare valda ledamöter i styrelsen för 2016 är Monika Wennberg, Torleif Styffe och Marlise Hertling.
Valberedningen har ej klarat uppdraget att hitta en person på ett år för fyllnadsval (kassör), varför Lola Carlsson fortsatt valdes till kassör i avvaktan på att en ny hittas. Beslutades att styrelsen hjälps åt med detta och att styrelsen

ges fullmakt att välja in ny ledamot/kassör utan att ett nytt medlemsmöte behövs för detta.

C. **Ersättare** för 1 år: Lena Henriksson, Cecilia Björkman, Sture Persson och Carina Berglund. Bilaga 5.

D. **Huvudbyombud**: Inga-Lill Andersson. Bilaga 5.

E. **Byombud**: Bilaga 5.

Amnerud: Hans Halvardsson

Backa/Mörbacka: Anna-Greta Norström

Branäs: Barbro Andersson

Brattmon: Gunbritt Jakobsson

Brönäs/Hjällstad: Ingemar Folkesson

Möre/Uppgården: Monika Wennberg

Kvistberget/Fläskremmen/Stommen: Elsa-Britta Larsson

Gunneby: Randi Hansen

Hole/Lillbergsgården: Ulla Brodin

Likenäs: Margot Mogren

Transtrand: Monica Lundberg

Näckån/Skyllbäck: Rannei Broberg

Långav: Greta Östlund

Ransby: Christina Lensén

Slättne/Tutstad:

Sundhult: Sonja Svedbo

Uggenäs: Eva Andersson

Det saknas byombud för Slättne/Tutstad och styrelsen ges i uppdrag att försöka finna någon.

Det finns inga hinder för att vara huvudbyombud utan att vara byombud.

F. **Revisorer** 1 år: Lars-Erik Jonsson och Dag Nyström. **Ersättare** 1 år: Inga Jansson. Bilaga 5.

G. **Valberedning**: Ingemar Dahlström och Lars-Håkan Karlsson.

Beslutades att valberedningen och styrelsen hjälps åt att försöka hitta en tredje ledamot; gärna från Sysselebacksområdet.

Norra delen av föreningens verksamhetsområde är dåligt representerade i styrelse och valberedning. Det framlades förslag om information om föreningen till boende i Sysseleback, t.ex. i brevlådor, då det kanske skulle ge nya medlemmar och få en "föryngring" på förtroendeuppdragen. Årsmötet godkände att styrelsen kan göra detta.

§11. **Medlemsavgifterna** beslutades att förbli oförändrade, d.v.s. 100:- för familj och 75:- för enskild.

§12. **Arvodet** för 2016 (ersättning för resor, telefon m.m.) till styrelsen fastställdes. För ordföranden beslutades 4000:- och för sekreterare respektive kassör 3000:- vardera, och arvode till huvudbyombud beslutades till 1500:-. För längre resor i tjänsten beslutades om ersättning med 18:50/mil.
Bilaga 5.

§13. Styrelsens förslag till **budget för 2016** föredrogs av Birgit Dahlgren och godkändes av årsmötet. Bilaga 6.

Budgeten innebär ett underskott. Föreningen har färre medlemmar och flera aktiviteter har inte gett något överskott, som t.ex. sommarfesten som lagts ner. Föreningens loppis

TS
ES

har däremot gått bra.

Styrelsen har gjort sitt yttersta för att reducera kostnaderna. Inför sommaren 2016 finns bara ekonomi till att ha en anställd. Birgit ska om möjligt besöka skolan för att försöka väcka intresse hos elever för kommunalt feriearbete på hembygdsgården.

Elavtal finns tecknat för tre år. Den dyraste elkostnaden rör värmen i Smestugga.

Ytterligare frågor att diskutera och undersöka är om det går att påverka kostnaden för vatten och avlopp genom att få 3-månadersdebitering istället för som idag för 12 månader, samt om och hur alla byggnader ska vara försäkrade. Det var årsmötets uppfattning att det innebär stora risker att sakna försäkring.

§14. **Verksamhetsplan** för 2016 föredrogs av Birgit Dahlgren och godkändes. Planerade aktiviteter är pilgrimsgudstjänst, loppis, nationaldagsfirandet, midsommarfesten, Höstglöd, våffelbruk och en viskväll.

§15. Beslutades att **årsmötets protokoll ska anslås** vid Smestugga och på Sysselebacks bibliotek. Protokollet ska även läggas ut på föreningens hemsida www.dalbyhembygdsforening.se

§16. **Nästa årsmöte** ska hållas 2017-02-12.

§17. **Övriga frågor.**

Årsmötet hoppas och önskar att Carina Berglund även fortsättningsvis kan tänka sig att sköta föreningens hemsida.

Den dyra elkostnaden i Smestugga diskuterades och förslag kom upp om att installera en luftvärmepump. När föreningen får intäkterna från arvet kan det vara en möjlig investering att göra. Föreningen beviljades under året 25000:- från Helmia-stiftelsen som var tänkta att gå till Smestugga, men beroende på det akuta behovet av takbyte på byggnad vid hembygdsgården fick istället pengarna gå dit.

Det framhölls att det är viktigt att villkoren i testamentet vad gäller arvet beaktas.

Ny gårdsgård ska sättas upp runt hembygdgården och virket har Ingemar Folkesson lovat att föreningen ska få köpa av honom. Gunnar Sundholm, Ambjörby, har sagt att han ska hjälpa till med instruktioner.

§18. **Mötet avslutades** och årsmötets ordförande och sekreterare tackade för förtroendet Styrelsens ordförande Birgit Dahlgren tackade också alla för det fortsatta förtroendet. Medlemmarna tackade styrelsen för arbetet under det gångna året.

Bror Modén avgick som styrelseledamot och avtackades med en blombukett och en tavla samt en varm applåd


Samtliga närvarande tackade varandra för en trevlig stund och för god förtäring och årsmötet avslutades med kaffe och kaka.

2016-02-07

Vid protokollet


Barbro Ainegren
sekreterare


Torleif Styffe
justerare


Zuzanne Stålbros
justerare